

Aanbesteding: Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Aanbestedende Dienst: Gemeente Dijk en Waard
Referentie: -

Toelichting:

Ref.nr. 2
Onderwerp: SMP

Vraag:

1: Is het mogelijk om de onderzoeksrapporten van het vleermuisonderzoek te ontvangen? Het is met name belangrijk dat we weten of de onderzoeksinspanning voldoende is om te voldoen aan de eisen van een SMP.

2: Voldoet het vleermuisonderzoek als nul-meting voor het SMP?

3: Zijn met de provincie reeds afspraken gemaakt m.b.t. het opnemen van diverse vleermuissoorten in het SMP?

4: Zijn reeds met de provincie afspraken gemaakt m.b.t. onderzoeksinspanning van huismussen en gierzwaluwen?

5: Dient het Beleidsstuk van de provincie Noord-Holland (2016) m.b.t. het SMP te worden gevolgd?

6: Zijn binnen de gemeente vrijwilligers actief die recent onderzoek naar gierzwaluw, huismus en/of vleermuizen hebben uitgevoerd?

Antwoord:

Antwoord 1: De onderzoeksrapporten zijn reeds beschikbaar in de NDFF

Antwoord 2: Pagina 7 van de aanbestedingsleidraad geeft aan: Als onderdeel van de 0-meting kan ter indicatie gebruik gemaakt worden van bestaande onderzoeken die reeds gedaan zijn in gemeente Dijk en Waard.

Antwoord 3: Er zijn nog geen concrete afspraken gemaakt met de provincie over de vleermuissoorten. Deze afspraken worden tijdens het startoverleg gemaakt.

Antwoord 4: Er zijn nog geen concrete afspraken gemaakt met de provincie over de huismussen en gierzwaluw. Deze afspraken worden tijdens het startoverleg gemaakt.

Antwoord 5: De beleidsregels rondom het SMP in Noord-Holland zijn verouderd. Pagina 7 van de aanbestedingleidraad: De Omgevingsdienst heeft (verouderde) beleidsregels, het is daarom van belang om in goed overleg het Soortenmanagementplan te ontwikkelen. Het opstellen van het SMP vindt plaats in samenwerking met bevoegd gezag van de Wet Natuurbescherming.

Antwoord 6: Gemeente heeft geen duidelijk overzicht van actieve vrijwilligers.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr. **Onderwerp:**
4 deel 2 Uitvraag Opstellen SMP

Vraag:

Pag 8. Gesproken wordt over kraamvoorzieningen te compenseren aan gemeentelijke gebouwen en andere openbare gebouwen. Is de gemeente voornemens om alle te compenserende maatregelen binnen eigen gebouwen te plaatsen? Is de gemeente op de hoogte dat compensatie moet plaatsvinden op een duurzame manier waarbij de verblijfplaatsen behouden blijven voor de toekomst? Hoe kan/wil de gemeente dit garanderen?

2.2.6. Opdracht (blz 7)

De gemeente is de opdrachtgever maar het product moet voldoen aan de eisen van de omgevingsdienst. De omgevingsdienst heeft (verouderde) beleidsregels 'het is daarom van belang om in goed overleg het SMP te ontwikkelen'. Bedoelt u dan de gemeente als opdrachtgever of het bevoegd gezag? Heeft u deze uitvraag afgestemd met de omgevingsdienst? Zijn ze bereid om pro-actief mee te werken aan de aanvraag van de gemeente en mee te denken in een projectteam? Is er ook capaciteit bij de omgevingsdienst om mee te denken met een SMP? Is de omgevingsdienst welwillend om een SMP voor deze stedelijke soorten uit te geven?

2.2.7. Scope: (blz 8)

Als reikwijdte voor de ontheffing maakt u onderscheid in woonwijken en bedrijventerreinen van voor en na 2000. Op welke ecologische principe is deze keuze gebaseerd?

4.2.2 Pag 21.

Proces en planning. U vraagt een duidelijke planning met afstemmomenten, onderzoeksperioden en een inschatting wanneer de gemeente kan werken m.b.t. de gebiedsgerichte ontheffing. Omdat het werken met een SMP en er ook door de OD nog weinig gebiedsgerichte ontheffingen zijn afgegeven. Is het lastig een precieze planning te geven. Hoe denkt de gemeente om te gaan als daardoor plannings niet worden gehaald en te verschuiven. Gaat de gemeente akkoord als de planning als indicatief wordt gegeven.

Pag 22 Teamsamenstelling.

Hier vraagt u ook om ervaring met opstellen van SMP's. Is de gemeente bereid dit punt te veranderen in ervaring met aanvragen van ontheffingen en ervaring om in overleg met OD te komen tot ontheffingen.

SMP's staan nog in de kinderschoenen. Het proces is nog niet goed te overzien. Kunnen overleg met de gemeente, OD en provincie als

verrekenbare kosten worden opgenomen in de offerte?

Antwoord:

De gemeente is niet voornemens om ALLE compenserende maatregelen te treffen binnen eigen gebouwen. In de aanbesteding mist een komma, het gaat over extra, grote kraamvoorzieningen. Als extra dus. "Voor kraamvoorzieningen betreft een plan waar (als nodig) extra, grote kraamvoorzieningen aangebracht zouden kunnen worden aan gemeentelijke gebouwen en andere openbare gebouwen in relatie tot de dan bekende kraamvoorzieningen."

Gemeente is opdrachtgever van de aanbesteding. De aanbesteding is afgestemd met de Omgevingsdienst Noord-Holland Noord. Zij zijn bereid om pro actief mee te denken in het projectteam en staan positief tegenover het project.

Dit onderscheid is gebaseerd op het isolatie doel van de gemeente. Wij verwachten weinig/geen isolatie maatregelen bij woonwijken na 2000 net zoals op bedrijventerreinen.

We verwachten van de inschrijver een realistische en duidelijke planning. Eventuele onvoorziene vertraging door derden is nooit van te voren te voorspellen.

Zie eerder beantwoorde vragen in de aanbesteding. Referentie eis is aangepast naar de competenties die nodig zijn voor het opstellen van een SMP. Het is aan de inschrijver om voldoende aan te tonen dat aan de gevraagde onderdelen uit de opdracht (2.2.6) en de geschiktheidseisen uit 2.2.9 kan worden voldaan. Competenties mogen over meerdere referenties worden verdeeld.

Percelen:	P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op:	21 sep. 2023
Label:	Inhoud

Ref.nr.
5

Onderwerp:
Onderzoeksgebied

Vraag:

Hoeveel procent van het onderzoeksgebied is al kwalitatief voldoende onderzocht (geschikt voor het aanvragen van een SMP) op vogels?

Antwoord:

Het verrichte onderzoek kan enkel ter indicatie worden gebruikt. 0%.

Percelen:	P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
------------------	--

Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr.
6 **Onderwerp:**
Onderzoeksgebied

Vraag:
Hoeveel procent van het onderzoeksgebied is al kwalitatief voldoende onderzocht (geschikt voor het aanvragen van een SMP) op vleermuizen?

Antwoord:
Het verrichte onderzoek kan enkel ter indicatie worden gebruikt. 0%.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr.
7 **Onderwerp:**
Essentieel leefgebied

Vraag:
Moet essentieel leefgebied rond verblijfplaatsen (zoals vliegroutes voor vleermuizen en zandbaden voor huismussen) ook onderzocht worden?

Antwoord:
Zie pagina 6 van de aanbesteding ‘Het hele grondgebied dient wel te worden onderzocht op vliegroutes, foerageergebieden en leefgebied.’

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr.
8 **Onderwerp:**
Budget

Vraag:
De uitvraag behelst een zeer omvangrijk onderzoek. Heeft de gemeente een budget voor het gehele onderzoek?

Antwoord:

De gemeente heeft geraamde kosten genoemd voor de opdracht van € 300.000,-.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Proces

Ref.nr.
9

Onderwerp:
Inschrijfdatum

Vraag:
Kan de datum van inschrijving met twee weken naar achteren worden verschoven?

Antwoord:
De inschrijfdatum wordt niet naar achter verplaatst. Na publicatie hebben inschrijvende partijen twee maanden de tijd gehad om een passend aanbod te ontwikkelen.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Proces

Ref.nr.
10

Onderwerp:
Referenties

Vraag:
In 4.2.2 wordt gevraagd om een voorbeeld van een soortgelijke opdracht. Is de aanneme terecht dat het hier om een voorbeeld gaat van een voor de inschrijver opgeleverd en door het bevoegd gezag goedgekeurd SMP? Vergelijkbare of soortgelijke opdrachten bestaan namelijk niet, omdat de methode om te komen tot een SMP (zowel qua onderzoeksaanpak als het opstellen van het pakket aan maatregelen) een wezenlijk andere methode en visie vereist dan gangbaar soortgericht onderzoek (gericht op het uitsluiten van soorten, in plaats van het aantonen van aanwezigheid van voor de populatie essentiële functies zoals bij een SMP) en/of een bijbehorende ontheffingsaanvraag (waarbij projectgericht maatregelen worden voorschrijven, in plaats van het opstellen van een gemeentebreed strategisch verdelingsplan bij een SMP).

Antwoord:

4.2.2 is inderdaad te stellig geformuleerd. Uit eerdere beantwoording van vragen is de referentie eis aangepast naar de competenties die nodig zijn voor het opstellen van een SMP. Het is aan de inschrijver om voldoende aan te tonen dat aan de gevraagde onderdelen uit de opdracht (2.2.6) en de geschiktheidseisen uit 2.2.9 kan worden voldaan. Competenties mogen over meerdere referenties worden verdeeld.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr. 11
Onderwerp: Woningcorporaties

Vraag:
Zijn woningbouwcorporaties ook aangesloten in het traject voor het opstellen van het SMP? Of dienen deze partijen pas na het opstellen van het SMP ingelicht te worden over het implementeren van het SMP? Of vallen hun panden juist buiten de scope van de uitvraag, omdat zij niet tot de uitvragende partij horen?

Antwoord:
De woningbouwcorporaties worden zijdelings betrokken door de gemeente. Zij kunnen uiteindelijk voor hun eigen panden de gemeentelijke ontheffing gebruiken. Individuele panden uitsluiten van onderzoek voor een SMP is zeer onwenselijk, al dan niet onmogelijk.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr. 12
Onderwerp: Strategisch verdelingsplan

Vraag:
Bij de inleiding van paragraaf 2.2.6 wordt aangaande vleermuizen uitsluitend gesproken over een strategisch verdelingsplan van kraamverblijfplaatsen. Mag aangenomen worden dat dit strategisch verdelingsplan ook voorziet in voorzieningen voor massawinterverblijfplaatsen van de gewone dwergvleermuis, en zomer- en paarverblijfplaatsen van vleermuizen indien aanwezig?

Antwoord:

Ja. In het strategisch verdelingsplan wordt op kernniveau geadviseerd over te treffen maatregelen om populaties van in het gebied aanwezige soorten in stand te houden en verblijfsplaatsen te mitigeren danwel compenseren.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Inhoud

Ref.nr.
13

Onderwerp:
Beschermd vogelsoorten

Vraag:

ODNHN geeft aan dat nesten van de Spreeuw ook jaarrond beschermd zijn (in vergelijking met de Huismus). Is men zich ervan bewust dat deze soort ook meegenomen moet worden en moeten wij dit meennemen in onze aanbidding. Dit geldt ook voor Huiszwaluw en Boerenzwaluw

Antwoord:

Het Soortenmanagementplan zoals bedoelt in de uitvraag heeft betrekking op gebouwbewonene soorten waarvoor ontheffing nodig is bij isolerende maatregelen. De soortenlijst in de aanbesteding is ter indicatie.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Inhoud

Ref.nr.
14

Onderwerp:
Bijzondere vleermuissoorten

Vraag:

In de uitvraag worden in paragrafen 2.2.4 en 2.2.7 vleermuissoorten genoemd waarvoor het bevoegd gezag in Noord-Holland geen generieke ontheffingen verleend in het kader van een SMP (oa. meervleermuis en baardvleermuis) omdat het bevoegd gezag de compenserende maatregelen voor deze soorten nog niet voldoende bewezen achten en niet generiek inzetbaar vindt. Is het daarom wenselijk om deze soorten wel in de potentiecheck mee te nemen, en waargenomen exemplaren van die soorten tijdens de 0-meting te rapporteren, maar deze soorten niet verder mee te nemen in de maatregelen van het SMP en de ontheffingsaanvraag? Qua vleermuizen zou de aanvraag zich dan beperken tot de gewone

dwergvleermuis, laatvlieger en ruige dwergvleermuis.

Antwoord:

De gemeente wil onderzoek op alle in de omgeving voorkomende gebouwde bewonende soorten. Het besluit van de provincie Noord-Holland stamt uit 2021. In ditzelfde document geven zij ook aan: "Onderzoek naar de aanwezigheid van overige vleermuissoorten zoals laatvlieger, meervleermuis, kleine dwergvleermuis en gewone grootoorvleermuis blijft ten alle tijden noodzakelijk. Bij aanwezigheid van beschermde functies van deze vleermuissoorten kan een regulier ontheffingstraject noodzakelijk zijn. Het streven is voor bovengenoemde soorten om op termijn ontheffing met behulp van een SMP mogelijk te maken." Door de Omgevingsdienst en de provincie in een vroeg stadium te betrekken en de nieuwe informatie over SMP die in de afgelopen 1,5 jaar is gedaan acht de gemeente van belang dat er naar alle in de omgeving voorkomende soorten onderzoek gedaan wordt.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Inhoud

Ref.nr.
15

Onderwerp:
Kaart woningbestand

Vraag:

Kan in de huidige fase van de aanbesteding al een GIS-bestand (type shp. file) worden ontvangen van het te onderzoeken woningbestand, met daarin de kaartlagen 'bouwjaren' en 'energielabel'? Hiermee kan de kostenraming van de 0-meting met een hogere mate van detail en zekerheid worden opgesteld.

Antwoord:

Gemeente deelt een kruistabel met bouwjaren in combinatie met energielabels.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Inhoud

Ref.nr.
16

Onderwerp:
Monitoring

Vraag:

De monitoring na het verlenen van de gebiedsgerichte ontheffing is ook onderdeel van de uitvraag. Het ramen hiervan is op dit moment bijzonder complex, onder andere omdat er nog geen 0-meting is uitgevoerd, er nog geen afstemming heeft plaatsgevonden met het bevoegd gezag en er nog geen landelijke consensus is over de correcte aanpak van monitoring bij SMP's. Is het daarom voor u mogelijk om deze separaat uit te vragen, dus pas na het ontvangen van de gebiedsgerichte ontheffing?

Antwoord:

Voorliggende uitvraag is inclusief monitoring. De gemeente snapt dat het lastig is om daar een inschatting voor te maken. Bijlage A (inschrijfbiljet) is aangepast en heeft een stelpost van € 50.000 gekregen voor de monitoring.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Proces

Ref.nr.
17

Onderwerp:
Onderzoekperiode

Vraag:

Dient de 0-meting in één onderzoekseizoen uitgevoerd te worden, of mag dit ook over twee jaren worden verspreid?

Antwoord:

Het is aan de inschrijver om een realistische planning in te dienen.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Proces

Ref.nr.
18

Onderwerp:
Conceptovereenkomst art. 9 lid 1

Vraag:

In dit artikel staat dat facturatie geschied op basis van geleverde prestatie. Bij het uitvoeren van grootschalige inventarisatie-onderzoeken is het niet zomaar haalbaar dit geheel voor te financieren voordat er een rapportage opgeleverd wordt. Kan de gemeente akkoord gaan met tussentijdse facturatie van inventarisatiewerkzaamheden op basis van bijvoorbeeld een

voortgangsrapportage van het veldwerk?

Antwoord:

Hier gaat de gemeente mee akkoord.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Contract

Ref.nr.
19

Onderwerp:
Leidraad

Vraag:

Wie verzorgt toegankelijkheid van panden en terreinen als deze niet te onderzoeken zijn vanaf de openbare weg?

Antwoord:

Onze inschatting is dat er weinig tot geen plaatsen ontoegankelijk zijn tijdens het uitvoeren van de onderzoeken. Toegankelijkheid verzorgen is dus niet aan de orde.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring

Beantwoord op: 21 sep. 2023

Label: Uitvoering

Ref.nr.
20

Onderwerp:
Leidraad 3.12 Overige voorwaarden / Conceptovereenkomst artikel 8 lid 3

Vraag:

Er wordt gevraagd om vaste prijzen voor de gehele looptijd van de opdracht. Gezien de schommeling in inflatie in de markt is het niet realistisch om een opdracht aan te bieden met vaste prijzen voor meerdere jaren aan te bieden. Is een (bijv. jaarlijkse) inflatiecorrectie mogelijk?

Antwoord:

De overeengekomen tarieven staan eens per jaar open voor indexatie op basis van het CBS indexcijfer voor Consumenten. De prijsaanpassing is gemaximaliseerd tot de in de benoemde CBS index aangegeven stijging over 12 maanden (van januari tot januari). Als het CBS de publicatie van het prijsindexcijfer staakt, wordt in overleg aansluiting gezocht bij een vergelijkbare indexeringsmethode. Inhaalslagen voor niet toegepaste

prijsaanpassingen zijn niet mogelijk. Van deze optie kunnen beide Partijen voor het eerst gebruik maken per 1 januari 2025.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Contract

Ref.nr. 21
Onderwerp: Leidraad 2.2.7 Scope

Vraag:

Er wordt aangegeven dat de resultaten van eerdere onderzoeken beschikbaar is in de NDFF. Om de inventarisatie van het SMP beter te laten aansluiten op de al bestaande onderzoeken en geen dubbel werk te doen, zouden we het op prijs stellen van deze rapporten van de laatste 3 jaar worden aangeleverd voor de aanbesteding. Is dat mogelijk?

Antwoord:

De rapporten zijn beschikbaar in de NDFF.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr. 22
Onderwerp: Leidraad 2.2.6 Opdracht

Vraag:

Hier staat als laatste punt genoemd 'Indien de ontheffing wordt verleend wordt de opdrachtnemer gevraagd om de monitoring vijf jaar uit te voeren en te coördineren'. Deze monitoringsomvang is vooraf moeilijk te bepalen en hangt sterk af van welke soorten en maatregelen in de generieke ontheffing uiteindelijk meegenomen zijn. Mogen we ervanuit gaan dat de monitoringsomvang geen onderdeel is van de prijsopgave bij deze inschrijving of kan hier een stelpostbedrag voor aangeleverd worden?

Antwoord:

Voorliggende uitvraag is inclusief monitoring. De gemeente snapt dat het lastig is om daar een inschatting voor te maken. Bijlage A (inschrijfbiljet) is aangepast en heeft een stelpost van € 50.000 gekregen voor de monitoring.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Contract

Ref.nr. 23
Onderwerp: Leidraad paragraaf 2.2.3 Context

Vraag:

U geeft aan dat bij woningen gebouwd na 2000 wordt verwacht dat aanvullende isolatie niet nodig is en kunnen worden uitgesloten. Daarnaast geeft u in dezelfde paragraaf aan dat bedrijventerreinen kunnen worden uitgesloten. Deze uitsluitingen van de opdracht strookt niet met de volgende passage uit Bijlage 2 van de Beleidsregel Natuurbescherming Noord-Holland: “Om een duidelijk beeld van de netwerken van beschermde soorten te hebben is het noodzakelijk om alle bebouwing én de bestaande groene en blauwe structuren, zoals tuinen, lanen, plantsoenen en waterpartijen in het SMP gebied op te nemen en te onderzoeken.” Klopt onze aanname dat de in de leidraad uitgesloten gebieden wel opgenomen en onderzocht moeten worden in de inventarisatie, maar hiervoor geen generieke ontheffing nodig is?

Antwoord:

Die aanname is correct. Het gaat met name om de lintbebouwing die zich wel in de uitgesloten gebieden bevinden. In paragraaf 2.2.3 wordt dit bedoelt met de volgende zin: Het hele grondgebied dient wel te worden onderzocht op vliegroutes, foerageergebieden en leefgebied.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Inhoud

Ref.nr. 24
Onderwerp: Leidraad paragraaf 2.2.3 Context / 2.2.5 Doel:

Vraag:

Moeten het SMP en de generieke ontheffing straks voor zowel particuliere woningeigenaren als andere woningverhuurders (bijv. woningcorporaties) toepasbaar zijn?

Antwoord:

De generieke ontheffing komt op naam van de gemeente, die hem op haar

beurd weer kan overdragen aan een particulier of woningverhuurder.

Percelen: P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op: 21 sep. 2023
Label: Uitvoering

Ref.nr.
25

Onderwerp:
Vragen over uitvraag

Vraag:

In de aankondiging van de opdracht geeft de gemeente een looptijd aan tot 2025. Het opstellen met SMP staat in de kinderschoenen. Hoe gaat de gemeente om met het oplopen van vertraging door bijvoorbeeld toedoen door Omgevingsdienst om te komen tot een SMP.

Een aantal gemeenten buiten Noord-Holland heeft SMP's opgesteld. In een aantal gevallen zijn SMP's ook uiteindelijk juridisch gesneuveld. Wat is de visie van de gemeente hierop. En bij wie ligt het risico als uiteindelijk de SMP niet wordt goedgekeurd door OD: bij opdrachtgever of opdrachtnemer. In de aankondiging van de opdracht geeft de gemeente aan dat de geraamde kosten 300.000 euro bedragen. Kan de opdrachtsom ook boven dit bedrag liggen of is dit limiterend?

En 2.2.3 Context pag 5 en 6

In deze paragraaf wordt gesproken over het onderzoeksgebied. Onduidelijk over welke soortgroepen het hier gaat. Kan de gemeente hier duidelijkheid over geven.

De onderverdeling van deelgebieden binnen de gemeente is niet logisch te verklaren. Een afbakening van een SMP-gebied vindt plaats op basis van logische grenzen. Is het de bedoeling dat onderzoek wordt opgedeeld binnen deze deelgebieden?

2.2.4 pag 6

SMP heeft betrekking op alle in de omgeving voorkomenden gebouwde bewonende soorten: gierzwaluw, huismus, gewone dwergvleermuis, laatvlieger, ruige dwergvleermuis, meervleermuis, baardvleermuis, tweekleurige vleermuis, gewone grootoorvleermuis, kleine dwergvleermuis. De provincie heeft aangegeven in haar beleid dat een SMP mogelijk is voor gierzwaluw, huismus, gewone dwergvleermuis en ruige dwergvleermuis. Wat is de visie van de gemeente op de reikwijdte van haar SMP. Zou dat niet expliciet op de laatstgenoemde vier soorten gericht moeten zijn. Waarom wordt afgeweken van de beleidsregel van GS? Waarom wordt afgeweken van het document? Wat is de (ecologische) onderbouwing hiervan? SMP heeft betrekking op huismus, gierzwaluw en vleermuizen. Hoe wordt ingegaan op categorie 5 soorten met een provinciale negatieve broedvogeltrend, zoals de spreeuw?

2.2.5 Pag 6

Binnen een SMP moet een effectbepaling plaatsvinden. Het doel is een

succesvolle isolatieaanpak. Welke werkzaamheden worden hieronder verstaan?

2.2.6

Pag 7/. Wat bedoelt de gemeente precies met een strategisch verdelingsplan van kraamverblijfplaatsen en kolonies gierzwaluwen en huismussen verdeel over de gemeentelijke kernen? Slaat het strategisch plan alleen op de vleermuizen of ook op gierzwaluw en huismus?

Pag 7. De gemeente wil een soortenonderzoek naar aanwezige nest en verblijfplaatsen (0 meting). Verwacht de gemeente dat de nul-meting in één jaar uitgevoerd wordt of kan zowel 2024 als 2025 worden gebruikt.

Pag 7. Er worden allerlei producten genoemd die nodig zijn als het SMP is goed gekeurd, zoals stappenplan/werkprotocol. Hoe ziet de gemeente de volgtijdelijkheid van al dit werk. Omdat het opstellen van de SMP nog in de kinderschoenen staat is het mogelijk dat de OD de SMP niet goedkeurt. Wat is de visie van de gemeente hierop.

Pag. 8. Binnen SMP moet de S.V.I.H. terugkomen. Dit is een verplicht onderdeel. Echter, dit wordt genoemd als een advies richting gemeente. Hoe wordt dit precies bedoeld?

Pag 8. Hoe wordt omgegaan met de huidige verspreiding van de betreffende soorten in de regio/provincie. Is er al inzicht op overige gemeenten die een dergelijk onderzoek ook laten uitvoeren?

Pag 8. Onder te adviseren wordt gevraagd: "het opvullen van hiaten in kennis over de werking van maatregelen";. Hiervoor is wetenschappelijk onderzoek nodig om dit te kunnen onderbouwen. Vraagt de gemeente om dit uit te voeren?

Pag 8 Maakt het organiseren van de compensatie onderdeel uit van de opdracht?

Pag 8. Maakt de uitvoering van de vervolgmonitoring onderdeel uit van deze opdracht of wordt die apart gegund?

Antwoord:

De gemeente verwacht een realistische en duidelijke planning van de inschrijver. De aankondiging is een indicatie. De gemeente hoopt uiteraard zo snel mogelijk te kunnen werken met het SMP. Na gunning wordt deze planning afgestemd met o.a. de Omgevingsdienst. Eventuele onvoorziene vertraging door derden is nooit van te voren te voorspellen.

Door vooraf en tijdens het project goed en nauw samen te werken met de Omgevingsdienst verwachten wij dat dit risico beperkt blijft. In de startfase wordt een kernteam gevormd met o.a. de Omgevingsdienst en de gemeente. Besluiten worden genomen door de juiste bevoegdheden binnen de organisaties.

De gemeente verwacht een realistische prijs en inschrijving. Genoemde kosten zijn geraamd.

Het SMP zoals bedoelt in deze opdracht heeft betrekking op alle in de omgeving voorkomende gebouwbewonende soorten. De definitieve soorten worden door middel van de 0-meting bepaald en afgestemd met de Omgevingsdienst. Een ecologisch deskundige kan op basis van omgeving en verspreiding soorten uitsluiten of toevoegen.

De context van de gemeente zoals gegeven in 2.2.3 is om aan te geven dat gemeente Dijk en Waard uit meerdere kernen bestaat. Afbakening kan binnen de gehele contouren van de gemeente.

De gemeente wilt onderzoek op alle in de omgeving voorkomende gebouwbewonende soorten. Het besluit van de provincie Noord-Holland stamt uit 2021. In ditzelfde document geven zij ook aan: "Onderzoek naar de aanwezigheid van overige vleermuissoorten zoals laatvlieger, meervleermuis, kleine dwergvleermuis en gewone grootoorvleermuis blijft ten alle tijden noodzakelijk. Bij aanwezigheid van beschermde functies van deze vleermuissoorten kan een regulier ontheffingstraject noodzakelijk zijn. Het streven is voor bovengenoemde soorten om op termijn ontheffing met behulp van een SMP mogelijk te maken." Door de Omgevingsdienst en de provincie in een vroeg stadium te betrekken en de nieuwe informatie over SMP die in de afgelopen 1,5 jaar is gedaan acht de gemeente van belang dat er naar alle in de omgeving voorkomende soorten onderzoek gedaan wordt.

Het Soortenmanagementplan zoals bedoelt in de uitvraag heeft betrekking op gebouwbewonende soorten waarvoor ontheffing nodig is bij isolerende maatregelen. De soortenlijst in de aanbesteding is ter indicatie.

Binnen de gemeentelijk isolatie aanpak die betrekking heeft op dit SMP horen in ieder geval spouwmuurisolatie en dakisolatie.

Het strategisch plan behelst kraamverblijfplaatsen (vleermuizen), nesten van gierzwaluwen en van de huismus.

De gemeente verwacht een realistische planning van de inschrijver.

Door vooraf en tijdens het project goed en nauw samen te werken met de Omgevingsdienst verwachten wij dat dit risico beperkt blijft.

Stappenplannen en werkprotocollen zijn nodig als de gemeente start met het werken met de ontheffing.

De staat van in standhouding kan zowel in het SMP alsmede als advies terugkomen.

Voorliggende aanbesteding gaat uitsluitend over Gemeente Dijk en Waard, voor de stand van zaken bij andere gemeenten is het aan de inschrijver om te desbetreffende gemeenten te contacteren.

De gemeente vraagt geen uitvoering van wetenschappelijk onderzoek over het opvullen van hiaten in kennis over de werking van de maatregelen.

Organiseren van compensatie behoort niet tot deze aanbesteding.

Voorliggende uitvraag is inclusief monitoring. De gemeente snapt dat het lastig is om daar een inschatting voor te maken. Bijlage A (inschrijfbiljet) is aangepast en heeft een stelpost van € 50.000 gekregen voor de monitoring.

Percelen:	P1 Opstellen Soortenmanagementplan, aanvragen gebiedsgerichte ontheffing Wet natuurbescherming en monitoring
Beantwoord op:	21 sep. 2023
Label:	Inhoud